

ДЕЛУ ЛЕНИНА И ПАРТИИ ВЕРНЫ

Это было давно. В одном из классов Шангальской единой трудовой школы второй ступени взметнулись вверх руки ребят, салютуя рождению первой на Устье молодежной коммунистической организации. По инициативе заведующего школой, коммуниста А. И. Стениловского, замечательного педагога, возникла в Шангалах первая комсомольская ячейка.

Это было 60 лет назад. И сегодня, оглядываясь на весь 60-летний путь комсомола Устьи, юноши и девушки восьмидесятых годов сверяют свои дела с делами старших поколений. Неизвестно изменился наш устьянский край за эти годы, трудовые подвиги комсомольцев, осваивающих лесную инту и колхозные поля Севера, и сегодня служат примером для юношей и девушек нашего района. От 10 комсомольцев первой ячейки 1920 года до четырех с лишним тысяч сегодня — таков закономерный итог движения вперед.

По добродушной традиции юноши и девушки встречаются свой юбилей успехами в труде и учебе. На сегодня уже три комсомольско-молодежных коллектива, около 430 молодых тружеников досрочно завершили пятилетнее задание. Однинадцать юношей и девочек награждены знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». Среди них Мымрин Павел Аркадьевич — шофер Октябрьского лесопункта Дмитриевского леспромхоза, Заурбина Василий Александрович — тракторист совхоза «Строевской», Свиридов Виктор — шофер Дмитриевского леспромхоза и многие другие. Постепенно права быть с фоторганизованы в Памятного Красного знамени ЦК КПСС в Ленинском мемориальном комплексе в г. Ульяновске была удостоена победитель соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина мастер машинного доения совхоза «Строевской» Ирина Березиня.

Победителем районного и областного соревнования комсомольско-молодежных коллективов неоднократно выходил рамочный поток № 1 (бригадир Александр Шубин) головного предприятия объединения «Устьянсклес». Хорошо зарекомендовали себя четыре комсомольско-молодежных экипажа на укладке дренажа в Устьянской ПМК-12. А комсомольско-молодежный экипаж Николая Лоскутова по итогам II квартала занял второе место среди мелнаторов областии.

Комсомольские организации активно участвуют в развитии сельского хозяйства. В летний период на полях и лугах района трудилось 247 комсомольцев и молодежи, объединенных в 34 коллектива. Ими заготовлено 42 процента силосной массы и 45 процентов сенажа (от общего объема), 6646 тонн сена и

1194 тонны травяной муки. Инициатором соревнования в период заготовки кормов выступила комсомольская организация совхоза «Строевской».

У нас есть хорошие примеры, когда бывшие выпускники целыми классами остаются в совхозах, они создают комсомольско-молодежные коллеги на фермах, Юноши и девушки на деле доказали, что могут работать не хуже опытных мастеров машинного доения. Росту профессионального мастерства их способствовали трудовые конкурсы молодежи. Каждый год на предприятии района приходят выпускники школ, профессионально-технических училищ. Стало традицией проводить вечера посвящения в рабочий класс. Большую помощь в становлении молодых рабочих в производственных коллективах оказывают наши ветераны, наставники молодежи.

Активное участие в смотре эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов принимают 52 штаба и 19 постов «Комсомольского проекторта». За 10 месяцев этого года «проекторты» проведено 108 рейдов и проверок, из них большинство совместно с группами и постами народного контроля. Наиболее настойчиво и плодотворно действуют штабы Костылевского и Дмитриевского леспромхозов, совхозов «Орловский» и «Строевской».

Последовательно и настойчиво решают комсомольские организации важнейшую задачу — формирование у молодежи активной жизненной позиции. Традиционные спортивные соревнования, носящие имена героев-земляков; пропагандистско-агитационные пробеги, посвященные знаменательным датам; слеты «Дорогами отцов-героев», встречи с ветеранами прочко вошли в практику работы районной комсомольской организации.

Большая работа ведется в школьных комсомольских организациях. Это прежде всего участие в ленинском зачете, в областном смотре «Мы делу Ленина и партии верны», летние трудовые лагеря, поисковая работа и другие славные дела учащейся молодежи.

Огромный трудовой и политический подъем комсомольцев и молодежи вызван созывом очередного XXVI съезда КПСС. Широкий размах получил массовое соревнование под девизом «Десятой пятилетке — ударный финиш, XXVI съезду КПСС — долгий встречу», за право подписать рапорт Ленинского комсомола съезду партии. Необходимо взять за правило: отвечать на решения партии — делом, одобрять политику партии — делом, встречать партийный съезд — делом. На таких позициях должен стоять каждый комсомолец, каждый молодой человек.

Районная комсомольская организация вступает в свой шестьдесят первый год полная энергии и энтузиазма, сплоченных в организованных отрядом. И сколько бы ни прошло десятилетий, комсомольцы, как всегда, в час испытаний отдаут все во имя счастья и процветания Родины.

М. БУТОРИН,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.